

FEHÉRVÁRI NAPLO

városban		vidéken	
1 óra	1 K.	1 óra	1 50 K.
3 óra	3 K.	3 óra	4 50 K.
6 óra	6 K.	6 óra	9 K.
12 óra	12 K.	12 óra	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor
szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjszabás szerint.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos

Bolgár testvéreinkért.

A nagyratörő nemes és rokon bolgár nemzet nemrégen karddal döntött lete; sorsa és jövője felett. Kitépte magát a cárizmus romlást hozó karjai közül és reményünk, bizodalomunkhoz képest mellénk, a mi szent és igaz ügyünk mellé állt. A bolgár nép megértette ezt és már is dicső, örökké emlékeztetés haditettekkel pecsételte meg szövetségünket.

A bolgár nép bajtársunk, mi vele egyek, testvérek vagyunk. A nagy háború minden dicső és reményteli erőfeszítésében. Egy célért, egy ellenséges szövetkezet ellen harcolunk egy lélekkel: a mi győzelmünk az ő győzelmük, az ő dicsőségük és szenvedésük a miénk s kiontott véréük is testvérien a miénkkel egyesül a nagy küzdelem e hősi napjaiban. E bajtársi és rokon együttérzés azonban ne csak szóban, hanem társadalmi cselekvésben is nyilvánuljon meg. A magyar társadalom már eddig is sokat, erején felül tett, de hisszük, ez az áldozatkészség újra áldozatrakész, ha arról van szó, hogy velünk s értünk vérző bolgár testvéreinknek siessünk segélyére. Adakozzunk a bolgár Vöröskereszt céljaira.

A bolgár Vöröskereszt támogatására alakult országos bizottság székesfehérvári bizottsága úgy határozott, hogy a város területén csak egy gyűjtőívet hoz forgalomba s ezt dr. Saára Gyula polgármester hivatalos helyiségében helyezi el, amelyen mindenki leteheti a maga önkéntes adományát. Hivatalos órák alatt a gyűjtő ív mindenkinek rendelkezésére áll.

Háború.

A szaloniki események.

Az a példátlan brutálítás, amit a szaloniki angol sereg parancsnoka követett el a középhatalmak, Törökország és Bulgária konzuljaival, mélyes fehbaborodást kelt magában Görögországban is. Görögországban amúgy is el vannak keseredve az önkényes eljárás miatt, amivel az entente Szalonikát megerősítette s a görög közvélemény többsége, mint felszabadítókat várja a középhatalmak és Bulgária katonáit. Ma már biztosra lehet venni azt, hogy a középhatalmakkal együtt a bolgár sereg is bevonul Görögországba, hogy az entente csapatait onnan kiűze.

A központi hatalmak és Bulgária ugyanazokat a garanciákat akarják görög részről, amelyeket az entente kapott és nem akar semmiféle körükerítés veszedelmének kitéve lenni. Nem lehetetlen, hogy a görög hadsereget leszereljük az ütközetek megkezdése előtt. A görög kormány helyzete nem irigylésemelő, így például pillanatnyilag szinte tehetetlen a franciákkal szemben, akik még az angolokkal is szemérmelenebb erőszakossággal követelték a konzulok letartóztatását, sőt egyenesen Sarrail tábornok volt az, aki a konzulok irattárainak elkobzását követelte. A középhatalmakkal együtt Bulgária is erőiesen követeli a görög kormánytól konzuljainak védelmét és a követelésnek máris annyi fogantatja lett, hogy a konzulok épületeit görög katonaság őrzi, magukat a konzulokat azonban Mudrosz szigetére internálták.

A besszaráblai

harcvonalon tegnap is egész napon át elkezeredetten folyt a harc. Az ellenség mindent elkövetett, hogy Toporouc környékén vonalainkat szétrobantsa. Minden áttörési kísérlet meghiúsult derék csapataink vitéz ellenállásán. A beszállított hadifoglyok száma 3 tiszt, 850 főnyi legénység.

A Szereth torkolatánál, az alsó Strypanál, a Kormin partknál és a Styr mentén az oroszok elszigetelt előretörését visszavertük.

Az északkeleti arcvonal számos helye ellenséges tűz alatt állott.

Ostromállapot Görögországban.

Lapjelentések szerint a kamara egybehívását gyorsítják úgy, hogy január 17-én már összeül. A lapok jelentése szerint az ostromállapot kihirdetése küszöbön áll.

A központi hatalmak, Bulgária és Törökország közös lépést tettek a görög kormánytól szaloniki konzuljaik letartóztatása miatt. Skuludisz azt válaszolta, hogy a kormány a párisi és londoni kabineteknél tiltakozást jelentett be.

A katonaság

újévi üdvözlote a megyéspüspöknél és a főispánnál.

A székesfehérvári katonaság Csathó Ferenc csendőrezdes vezetése alatt tisztelgett dr. Prohászka Ottokár megyéspüspöknél, hogy az újév alkalmából lerója tiszteletét a nagy egyházfejedelem iránt. Csathó ezredes lendületes beszédében üdvözölte a főispárt.

A helyben állomásozó csapatok parancsnokai és képviselői megjelentünk Méltóságod előtt, mondotta, hogy ez év fordulóján üdvözlötünk és tiszteletünket fejezzük ki. Igen, megjelentünk Méltóságod előtt mint az itthonlevő táborunk főpapja, Kapisztrán Jánosunk előtt, hogy halánkat és köszönetünket fejezzük ki a lefolyt küzdelem és veszteljes év folyamán eszközölt azon hatalmas, lelkesítő, buzdító és kitartásra ragadó lelki és szellemi vezetésért, melyben részestettél. Hiszen és vallom, hogy Méltóságod hatalmas szelleme, jószágos szive és aranyhajának mélyes imája a szent Lélek szárnyain juttottak el a nagy és hatalmas ég arájához, hogy a lefolyt titáni harcainkban segítséget küldjünk seregeinknek. Hiszem és vallom, hogy Méltóságod imája, mely városunk és vármegyénk harcainak és hozzátartozóinak imáját és könyörgését egyesítette, meghallgatásra talál a magas égben, honnan viharok alakjában jöttek a kerubok seregei a szép hazánkba, Mária országába, betört ádáz ellenséget kiverni és elpusztítani. Imáknál valóra vált, s ma, megkönnyebülten és bizakodva várjuk és reméljük a bekövetkezt újév reggelén az áldást hozó béke eljöttét. Mélt.

tóságos Püspök Ur! Mélyen tisztelt Főpapunk! A főpapok legnagyobbika légy üdvözölve ez év első napján s kérünk Téged, hogy ez újév folyamán is hatalmas lelki és szellemi vezetésben részesítsd, s kérjed hatalmas Istenünket, hogy a lefolyt év vései által okozott szenvedéseket, fájdalmakat és gyászokat zártesse meg, s hogy ekép városunk és vármegyénk felviruljon s boldog legyen! Isten soká éltesse! Eljen!

A szép beszédre a főpásztor meleg hangon válaszolt.

A katonaság ezután a főispánnal tisztelgett, ahol szintén Csathó ezredes tartotta az üdvözölő beszédét. Beszédében rámutatott a főispán érdemeire, akik úgy a harctéren, mint itthon kivette és kivési részét a háborúból. Gróf Széchenyi Viktor főispán szíves köszönetet mondott a jókívánatokért.

Hindenburg-hősök.

Gyenis József őrzvezető július 23-án Dobrotvornál az ütközet előtt önként jelentkezett felderítő szolgálatra. Embereivel óvatosan előremenve sikerült az ellenséges vonal gyönggét felfedeznie és oda betörnie, majd körültekintés után fontos jelentéseket hozott magával az ellenség állásáról, erősségéről stb. Így tért vissza elindulási helyére.

Ügyesen végzett munkájáért s bátorságáért a nagy ezüst vitézségi érem kitüntetésére lett beadva.

Göbölös János közlegény Dobrotvornál július 23-án a legkényesebb helyzetekben vitte századparancsnokának jelentéseit a zászlóaljparancsnokhoz, nem törődve a nagy ágyu és gyalogsági tüzzel.

A bátor közlegény a bronzt vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Ósi Mihály őrzvezető Dobrotvornál július 23-án a rábizott rajjal a rajvonul egyik nagyon szorongatott helyére lett irányítva. Ósi őrzvezető a legnagyobb körültekintéssel vezette raját a kifizőtt helyhez és a nagy ágyu és gyalogsági tűzben anélkül, hogy vesztesége lett volna. Ósi Mihály szép követendő példa adásával tünt ki s bátorító szavaival kitarásra és nyugodtságra buzdította embereit.

HIREK.

Naplójegyzetek.

*Egy gráci újságból vesszük a következők hírt: „Nedenmayer Vilmos gráci tejkereskedő, aki jelenleg tartalékos káplár, a gráci katonai parancsnokság család büntetért hat évi súlyos és részben szigorított börtönrre ítélte, mert a vevőinek szállított tejet állandóan lefőltözte és mégis teljes tejként hozta forgalomba”.

Nem csodálkozunk ezen a szigorú büntetésen, mert régen hozzá vagyunk szokva: Auszriában ugyanis még úgy értelmezik a törvényt, hogy az a békés lakosság érdekeit védje s minden képpen megakadályozza annak lelkiismeretlen kiszíjolyozását. Ott t. i. azt nézik először, hogy egy bűncselekmény miként legyen a paragrafus szük kereteibe beleilleszthető s ha valahogy beleillik, rá is bízavál az elkövetőre egész szigorúval. Másuti ellenben megfordítva áll a dolog. A legfelsőbb ítélőszékek inkább azt látszanak keresni, jobb ügyre méltó buzgalommal, hogy egy adott esetben miképpen lehet kiszabadítani a bűnöst a paragrafus kellemetlenül szorongató falai közül, hogy a bűncselekmény melyik tényálladáki alkotóeleme nem látszik teljesen bebizonyítottnak lenni. Persze, hogy ily értelmezés mellett a bűnös kiszabadul s most már kuriai, pardon... legfelsőbb bírói canticio mellett ezesti csapjait lelketlen kizsákmányolást békésen tűrni kénytelen állampolgárookra. Meg vagyunk gyözdöve, hogy Auszriában olyan szigorú értelmezés mellett többek között a papirbakancsszállítók is alig kerülhettek volna el az akasztófiát. Míg nálunk

*A közegészségügyi rendelkezések pontos végrehajtása a fejlődésben levő ifjúság szempontjából mindig fontos de a mai nehéz időkben, mikor a hadiállapottal járó rendkívüli népmozgalom folytán nemcsak a legéberebb figyelemmel kell a különböző fertőző betegségek fellépése ellen védekezni, hanem az iskolai hatóságoknak és az ifjúság nevelőinek, oktatóinak tekinteteket is a jövőre kell szegeznünk és ennek érdekében mindent elkövetniük, hogy a gondjaikra bízott nemzedék szellemi és testi ereje kiválóbb, erősebb, edzettebb legyen, kiválteppen pedig munkabíróbb és kitartóbb legyen, mert csak így fog megküzdhetni azon hatványozott feladatokkal, melyek a nemzet szellemi és fizikai erejének mostani veszteségei folytán vállaira fognak nehezédni.

A közegészségügyi rendelkezések szigorú betartása, biztosítása és mindennek megféléte, ami ez általános közegészségügyi állapotot

A bátor őrzető a bronz vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Kipilla József őrzető július hó 23-án Dobrotwornál a legnagyobb golyózáporban vitte századparancsnokának jelentéseit a zászlóaljparancsnokhoz. Amint egyszer visszatérőben látta, hogy az egyik raj parancsnoka elesett, ő vette át a raj vezetését, azt előrevitte a drót-sővényig, majd annak elpusztítása után rohamra ment az ellenséges állások ellen s azokat elfoglalta.

A bátor őrzető a nagy ezüst vitézségi érem kitüntetésre lett beadva.

Zsedényi István őrmester

szintén Dobrotwornál tüntette ki magát, midőn július 23-án a jobb szárnyunk meghosszabbításán egy népfelkelő ezred vett részt az ütközetben. A jobb szárnyunk közvetlen közelében levő népfelkelő szakasz a nagy ellenséges nyomásnak engedve, megadta magát. Midőn ezt Zsedényi észrevette, szakaszával az így támadt rést kitöltötte s új támadásba ment át és sikerült neki az ellenséget visszanyomni s a régi állásokat ismétellen elfoglalni.

A bátor, magát az ütközet hevében gyorsan és ügyesen feltaláló őrmestert a nagy ezüst vitézségi érem kitüntetésére adták be.

20* f. N. N. 1 K, Pénzes József 40 f, Mészáros Jánosné 40 f, Molnár Gyöző 1 K, N. N. 20 f, Mórocz Károly 1 K, Rigler Margit 20 f, Szűcs Sándor 1 K, Szűts Jenő 1 K, Kozula György 1 K, Jung József 20 f, Hirtling Antal 1 K, Fokka Katalin 10 f, Gyulai Jánosné 40 f, Héra Károlyné 1 K, Magyar Istvánné 5 K, Hopka Ferenc 1 K, Kováts István 40 f, Pletler István 1 K, Cser József 20 f, Simon István 40 f, N. N. 40 f, Kósa József 40 f, Arany István 20 f, Hernstreit K. 10 f, Kugler Róza 1 K, N. N. 40 f, olvashatatlan 60 f, Pék Istvánné 40 f, özv. Láber Józsefné 2 K, Ráner Anna 40 f, Enirmanné 2 K, dr. Mészöly Józsefné 5 K, Horváth Emmike és Etelka 40 K, Kleinné 120 K, özv. Fleischer Gyuláné 2 K, br. Zech 30 K, Kreisler 60 f, Molnárné 4 K, N. N. 10 f, olvashatatlan 4 K, özv. Steczina Lajosné 2 K, Gaál Mihály 2 K, Kuglis István 40 f, Pap József 1 K, Benecz Erzsébet 40 f, N. N. 40 f, Kovács Mihályné 10 f, Szaabadi Jánosné 40 f, Hortoványi János 1 K, Tapor Pál 30 f, Horváth Istvánné 4 K, Komjáti János 40 f, Gesztesi András 2 K, Gréger Lajos 60 f, Pákozdi Gyula 1 K, Dörömbözi Imréné 40 f, Szép Gáborné 1 K, Koronczi István 20 f, Hermann József 4 K, Szabó György 30 f, Herman József 20 f, Polcer József 20 f, Siltér Györgyné 20 f, Gursucz István 20 f, N. N. 50 f, Rostási Szabó István 10, Pap Imréné 20 f, Pusztai Jánosné 40 f, özv. Pap Józsefné 2 K, Hegedűs Mihály 10 K, Pinke János 1 K, Kozári Sándor 50 f, Horváth Andrásné 4 K, Mayer Ferencné 1 K, Magyar János 6 K, özv. Szatmári Józsefné 1 K, Mészáros István 10 K, Mészáros József 10 K, N. N. 50 f, N. N. 40 f, Kaizer István 20 f, özv. Falvy Istvánné 2 K, Halimossy Mihályné 3 K, Benics Gáborné 3 K, Mikó Julia 1 K, Pék Károly 1 K, Jáderny Antalné 2 K, dr. Molnár Jenőné 5 K, Schnetzer Margit és Irma 40 f, özv. Lukáts Lajos 10 K, dr. Bierbauer Viktorné 50 K, E. Lukáts Erzsébet 50 K, Szigethy testvérek 5 K, P. Istvánné 2 K, Vaimár Béláné 3 K, N. N. 1 K, Kugler Jánosné 1 K, Giffig Edéné 5 K, özv. Kovács Ignácné 1 K, Aulik Józsefné 10 K, Hetey Ferencné 20 K, Juhász Appádné 4 K, Hadsegélyző Bizottságtól Bonai Lajos adománya 10 K, összesen 520-10 K.

Györgyi János sukorói plebános, volt hitoktató drágasági pótlékát 106 koronát a hadiárveházra adta.

Tárnok

községben fényes eredménnyel záródott le a gyűjtés, amely első sorban Pelncser Mihály-plebános érdeme 550-42 koronát adtak a hadiárveházra.

Dr. Prohászka Ottokár hadiárveház. Az eddigi eredmény 31.526-74 korona.

A hadiárveház helyi bizottsága hétfőn délután értekezletet tartott a városház tanács-termében, amelyen a következő bizottsági tagok jelentek meg: gróf Széchenyi Viktorné, báró Trauttenberg Frigyesné, Szogyény Marich Julia, gróf Széchenyi Viktor, dr. Saára Gyula, Szűts Jenő, Bilkei Ferenc, Csucs István és Baranyay Lajos. Az értekezlet dr. Saára Gyula polgármester előterjesztésére szükségesnek tartja, hogy a hadiárveház építésének helyét a központi bizottsággal tisztázza. A legnagyobb valószínűség szerint ugyan nálunk épül, hiszén minden körülmény így kívánna, szükséges azonban, hogy ezen kérdésben biztosat tudjunk, mert nagyon sokan ettől teszik függővé nagy adakozásukat. Az értekezlet ezen ügy elintézésére br. Trauttenberg Frigyesné kérte fel. Baranyay Lajos a hadiárveház mozgalom pénztárosa ezután beszámolt az eddigi eredményről. Eddig a szükséges felhívárai gyűjtésből és a beérkezett adományokból, hozzászámítva a már beérkezett öt község gyűjtését, 28.309-74 korona gyűlt egybe; ezen összegbe nincsen beleszámítva dr. Saára Gyula polgármester külön gyűjtése, amely 3217 korona. Összes gyűjtésünk tehát együttvéve 31.526-74 korona.

Az értekezlet tudomásul vette a pénztáros jelentését, aki a begyűlt összeget a szé-

kesfélérvári pénztáratvezetékben helyezte el kamatozásra.

A helybeli gyűjtőívcek folytatólagos kimutatása a következő:

Márton M. és Kutny Erzsébet gyűjtőívén adakoztak:

Kutny Józsefné 1 K, Csik Istvánné 2 K, Csillér Andorné 1 K, dr. Hoffmann Frigyesné 2 K, Hegedűs Gyuláné 1 K, N. N. 40 f, Csapó Ödön 1 K, ifj. Isinger József 1 K, olvashatatlan 10 K, N. N. 20 f, olvashatatlan 1 K, N. N. 20 f, N. N. 1 K, Töke Józsefné 60 f, N. N. 30 f, Kemperle Ané 2 K, Agoston Istvánné 1 K, N. N. 20 f, N. N. 3 K, Kovács Lajosné 10 f, Dobosné 20 f, N. N. 20 f, N. N. 10 f, N. N. 50 f, Klein 20 f, N. N. 10 f, N. N. 50 f, N. N. 20 f, Moskovits Józsefné 40 f, Leib Gyula 40 f, Bölcsföldi Andrásné 50 f, összesen 33-40 K.

Hetyey Ferencné, Halmossy Gizl, E. Lukács Erzsébet, Halmossy Mici gyűjtőívén adakoztak: (Széchenyi utca.)

Deutsch Adolf 3 K, Simon Györgyné 5 K, Maugsch Gyuláné 2 K, dr. Pécsi Jenőné 5 K, Szajné 1 K, Neubart Lipótné 10 f, Ko. máromi Farkas 3 K, Deutsch A. 5 K, özv. Deutsch Ignácné 30 K, Munkácsi Kanitz Irma (Lugos) 10 K, Lukács Sándorné (Lugos) 10 K, Lantos Lajosné 1 K, özv. Schiffer Imréné 4 K, Jávorszki 20 f, Papp Kálmánné 20 f, Mattesz Mihályné 5 K, N. N. 1 K, N. N. 20 f, özv. Molnár Béláné 3 K, olvashatatlanok 3 K, Vidor Pálné 2 K, Nemes Juli 2 K, Király István 20 f, Szukolb Sándor 40 f, N. N. 20 f, P. 20 f, Furi Jánosné 1 K, Nagy Jánosné 60 f, Mészáros Józsefné 1 K, Havranek Gyuláné 1 K, Virág János 1 K, Fodor Pap Imréné 40 f, Köszegey 2 K, Pap Istvánné 1 K, N. N. 60 f, Szántó

SÖVEGJARTÓ vaszonárveháza. Barátok épülete.

Nagy választék Fehér és színes barehetok karton, schiffon és damasztból. Külföldi vasznak, törökcsövek, abrosz, lepedők és zsebkendők. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szállított árak.

emel, elengedhetetlen kötelesség.

Az surolását, szellőztetését, meszelését, dezinficálását, a tanulóknak jó ivóvízzel való ellátását feltétlenül meg kell tenni mindenütt.

Ott pedig, ahol a mulasztások azonnal pótolhatók, pótolni kell és ha gondatlanságról mulasztásról van szó, a mulasztókkal szemben a kérhetően szigorral kell eljárni.

*A pénzügyminiszteriumban nagyban folyik az előmunkálat a háborús nyereségek megadóztatása céljából; ezzel szemben még nagyobb buzgósággal dolgoznak a háborús nyereséggel duaslakodó vállalatok, hogy ezt a zsiros adólapot eltüntessék. Ugyanis az idej nyereségstaleköt le akarják szőlni.

A pénzügyminiszterium ennek a mesterkedésnek azáltal véget vetni, hogy rendelkezéssel fogja megszabni az idej osztalék nagyságát, a legutóbbi három évi átlag alapján, figyelembe véve a hadiszállítás értékét. A vállalatok viszont a miniszteren az által akarják kifogni, hogy tökélemelés címen csökkentik a háborús dívtendát. A mostani kereskedelmi és fészvénytársasági törvényünk hiányos rendelkezései mellett az érdekelt vállalatok mindig igazolni tudják majd a tökélemelés szükségét. Ez által viszont módjukban van a még oly rendkívüli mértékben megnövekedett háborús nyereséget is oly módon kiadni, hogy az eddigi osztalékot nem kell leemelni. Így akarják kibujni ezek a milliós vállalatok a háborús jövedelmek megadóztatása alól. De ezt nem szabad megengedni semmi körülmények között sem. Könyörtelenül érvényesíteni kell azt az elvet, hogy a háborúból nem szabad senkinek sem olyan anyagi hasznot húzni, amely a lakosság közérzésével ellenkezik és joggal felháborító. Aki nyer, jövedelmet kap, fizesse utána az adót.

Valamit rólunk.

Mikor az új háborús esztendő keserű napjait kezdjük tiporni, kivételosen önmagunkról is írunk. A Fejérmegyei Napló elve, iránya, meggyőződése, munkája ismeretes mindenki előtt, Jóllehet vidéki lap vagyunk, de büszkességgel mondhatjuk el, hogy nevünk országos, hogy mindenütt ismernek bennünket. Nevünket a háboru alatt kifejtett minden irányu jótékonyaságunk, áldozatkésztségünk még ismertebbé tette. A háboru kezdete óta naponkint sok száz példányt küldünk a harcterekre és a hadikórházakba teljesen ingyen. Mindennemű hadijótékonyaságra sok tiszteket hoztunk egybe. Az első téli háboruban több menetszázadot saját gyűjtésünkből szereltünk fel téli ruhával. Cigaretta, olvasnivaló gyűjtésünk a félézázert már rég túlhaladta. A mostani télen közel száz gyermeket megajándékoztunk már ruhával. Az

elcselt, eltűnt katonák felkutatását, hadisegélyeket teljesen ingyen intézzük el s eddig már sok száz katonát felkutattunk. Nincs az a háborus munka, amelyben részt nem vennénk. Ezt a hatalmas, háborus programunkat tovább is folytatjuk, áldozatkésztségünk, munkakedvünk nem fog lanyhulni, inkább erősödni.

Mindennek fejében a jövőben olvasóközönségünknek további lelkes támogatását kérjük. Azt kérjük, hogy továbbra is tartson ki mellettünk, hogy szerezzen új barátokat, olvasókat lapunknak s egyuttal az egyetlen keresetlen négy filléres országos újságunkat, az Újlapot is pártolják, terjeszték.

Ugy-e, bár minden szerénytelenség nélkül mondhatjuk, hogy a Fejérmegyei Napló ezt megérdemli. Munkánkért, fáradozásunkért ez lesz a legszébb köszönet és elismerés.

— **Katonai kintűtetések.** Báró Jeszenszky Károly 13. huszárezredbeli tartalékos főhadnagy, Majoros István 309 honvédegyezredbeli hadnagy, Rónai József 1817. hadtápszázalójnál főhadnagy a Signum Laudiszt kapták. Fritz Sándor 64. gyalogezredbeli számvivő altiszt a koronás ezüst érdemkeresztet kapta.

— **Katonai előléptetések.** Bartalos Dezső, Porzolt Ignác, Szabó István I. Gut Ferenc, Tiroli Antal, Fogi László, Luksz Jenő, Viczing Tamás, Polzner Gyula, Neumann Géza, Sándor Dezső 17. honv. gy. e-beli tartalékosok hadnagyokká léptek elő.

— **Kinevezések a póstán.** Kaszab Lajos segédt. segédlenőrré; Laky Margit kiadókezelővé nevezetett ki. Rónay Lajos és Seregély Géza posta és táviratú tisztek, Csecsionovics Ferenc segédtitk. Bangha Albert és Világossy Károly segédtitk. magasabb fizetési fokozatba léptek elő.

— **A bolgár vöröskereszt érdekében alakult bizottság,** mint tegnap már megirtuk, állást tartott Gróf Széchenyi Viktor főispán előnöktele alatt. A bizottság dr. Sára Gyula polgármester javaslatára elhatározta, hogy a városi színházban a színházgató által előadás rendeztet, melyen alkalni költemény előadása és ünnepi beszéd tartása által emelik az est fényét. Rendeznek ezenkívül a vármegyeháza dísztermében képiállítás és a zenekedvelők egyesületét által hangversenyt, kibocsát ezenkívül a nagybizottság olcsó szelvényeket, melyeket a bolgár vöröskereszt javára értékesít. Grünfeld Jakab indítványára gyűjtő iv lesz a polgármesternél és Széchenyi grófnőnél önkéntes adakozás céljából kitéve. Itt említhetjük mag, hogy a gyűlésen Grünfeld

Jakab 300 K, Ákots János és gr. Széchenyi Viktor 100 koronát irtak alá. A nagy bizottság 12 tagu végrehajtó bizottságot küldött ki a tervek megvalósítására. (A rendező bizottság ezuton is értesíti a közönséget, hogy az újévi nagy postaforgalomban sok meghívó vezetett el és téves címzés miatt visszajött, miért is a nagybizottság, névsorát legközelebb közölni fogja.)

— **Mi is boldog üjlesztendő kívánunk.** Derék harcok katonáink, akiknek naponkint sok száz tisztelepéldányt küldünk, az újév alkalmából tömegesen kerestek fel bennünket jókívánataikkal. Különösen a harctérre érkezett sok boldog újévi kívánás. A kedves figyelmet igazán halásan köszönjük, mi azonban csak ezuton tudjuk viszonzni a sok-sok megemlékezést, mert rengeteg elfoglaltságunk mellett fizikai lehetetlenség mindenkinek írásban külön megköszönni. A mi derék katonáink nem is várják ezt tőlünk, tudják jól, hogy legtöbb időket hadijótékonyági akcióink foglalják le. Ebben a munkában pedig minden perc drága. Ismételen Isten bőséges áldását kérjük harcoss és sebesült testvéreinknek.

— **A hadiárvaház javára.** Az adomány rom. kath. iparos legényegyesület január 2-án a dr. Prohászka Ottokár hadiárvaház javára műkedvelő előadást rendezett a következő műsorral: „Mi zaj riad, mi harci jel” csatainduló, előadta az egyesület énekara. „Ünnepi beszéd” tartotta Csöngy Gyula espereplébános. „A kozák” előadták Lenk Lajos, Tischner Lajos és Pósch József egyesületi tagok. „Levélhullás” szavaltá Juhász Gizike. „Háspók ur ehédel” előadták Vényi Katalin, Juhász Gizike és Saár Gyula Gyula. „Csak egy éjszakára” szavaltá Mészáros József főgimn. VIII. o. t. „Két süket” vigjáték. Szereplők a következők voltak: Harsa Adorján, bírókos — Steirer József, Ewa, leánya — Juhász Irma, Sós Bani, kereskedő — Lenk Lajos, Tóbiás, szolga — Tischner Lajos. Az első előadás, amely zsúfolt ház előtt folyt le, ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben fényesen sikerült. A darab betanítását és rendezését Preiner István képlán végezte dícséretes buzgósággal. Az előadás esztortokón megismételtik.

— **Drágasági pótlék.** Orvondetes dologról értesítette a miniszter a várost, háborus drágasági pótlékok kapnak a városi alkalmazottak. Husz százalékos segítségre igényt tarthatnak a város tisztviselői. Hogy a közgyűlés ez ellen semmi akadályt nem gördít, azt biztosra vesszük. Sőt azt is, hogy a drágasági pótlékok valamennyi alkalmazottja megkapja kivétel nélkül. Erre különben még visszatérünk.

— **A vak katonáknak.** Fekete Péter Pál 2 koronát küldött a Fejérmegyei Naplóhoz a vak katonák részére.

— **Értesítés.** A városi hatóság a gabona és lisztkészlet összeállítására a tanítókat kérte fel, miért is ezen munkát tartalmát alatt az ipariskolai tanítás szünetel. A tanítást azonban f. hó 10-én újból megkezdjük. Az iparisk. igazgató:

— **Előfizetőinket kérjük,** hogy az előfizetést megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás legyen. Az újévben csakis azoknak küldhetünk lapot, akik előfizetésüket megújították. Azon helybeli előfizetők, akik még a lapelárusítóknál levő hátralékos nyugtáikat nem váltották ki, sziveskedjenek a nyugtát ki-egyenlíteni, mert különben kénytelenek leszünk a lap küldését beszüntetni. A mostani viszonyok arra kényszerítenek bennünket, hogy az előfizetések pontos betartását szorgalmazzuk és ahhoz feltétlenül kössük magunkat.

— **A vitészégi érmek ismételt adományozása.** A vitészégi érmek megadóját ezideig csak egy ízben lehetett adományozni. Ötletéke most egy legfelsőbb elhatározással elrendelte a vitészégi érmek ismételt adományozhatását. Minden újabb adományozásnál az éremszalagon 8 milliméteres szélességű, rozsdá ellen védett vasból készült sima pántot alkalmaznak. A vitészégi érem ismételt adományozásánál az érempótdíj nem emelkedik.

— **Drágul a cigaretta.** Január első felében, kellemes újévi ajándékul a pénzügyminiszter felemelt a cigaretta árát. Még nem bizonyos, hogy ötven százalékkal-e, de az bizonyos, hogy legalább negyven százalékkal lesz drágább a cigaretta, még pedig a legkelendőbb fajták, mint eddig volt. A háboru miatt ez a második dohánydrágulás lesz, amelyet azgal okl megúj kinostár, hogy a dohánytermelés megdrágult és nem tud lépést tartani a szükséglettel.

— **Rongálják a fákat.** Pollák Armin fejlelentést tett a rendőrség, hogy a szőllejében mintegy kétszáz korona kárt tettek a gyümölcsfáiban. Hasonló panasz érkezett, hogy a Felmayer-gyári csatornaparti fákat is kivágják. A rendőrség keresi a fatolvajokat.

STAPLETON

a Sátán kutyája III. része
pénteken
AZ APOLLÓBAN.



Szerdán és csütörtökön
január 5 és 6-án:

PUCER UR, KACMAREK

német katonai vigjáték 3 felv.
A kémi ményasszonya, (hum.)
Mester híradó, (akt.)
Felvételék az olasz harctérrel.

— **A vízvezeték.** Kedd reggelre 250 m. volt a vízállás. Az éjjel másfél óráig szünetelt az üzem. Valami kis hiba történt a nagy vihar miatt.

— **Tizenhét waggon karácsonyi ajándék.** Kirchner Harmann altábornagy az Isonzó-fronton személyesen osztotta szét a nemzet karácsonyi ajándékát hős katonáinknak. Az ajándékok tizenhét waggont tölthettek meg. Jenő és József főhercegek és Borovics hadseregparancsnok hálás köszönetüket fejezték ki a magyarországi szeretőnek és érdeklődésének a grandiózus megnyilatkozásáért. A királyi fenégek ugyanezzel lelkesen magasztalták az olaszok ellen küzdő magyar katonák felülmulatlan községét. A harcosok hálás örömmel fogadták a havas, sziklás Isonzó-fronton a nemzet karácsonyi megemlékezését.

— **A szegény gyermekeknek.** Ruhakészletünköl kedd egy család segítettünk meg, s most már ismét nincs ruha, pedig egy egész sereg toprongyos gyerek volt tegnap is a szerkesztőségben segítségért. Igértünk nekik. Igértünk per nap alatt be is fogjuk váltani, már a mi pártlan jószívú olvasóközönségünk ismét fog hozni ruhát.

— **A sebesülteknek.** Ság Lajos főkapitány a Vörösmarty kórház betegeinek 500 db. cigarettát volt szives ajándékozni, amiért e helyen mond hálás köszönetet a kórház vezetőségére.

— **A székesfehérvári Munkás Dalkör alakuló összejövetelét** tart. f. hó 10-én, (hétfőn) a Rédeiféle vendéglőben. Ez uton is felkérjük a Dalkör régi tagjait s azokat, kik új tagnak belépni óhajtának, hogy 8 órakor pontosan megjelenjenek. Ügyvezető elnök.

— **Nem írunk Buókat.** Báró Manndorff Géza Kisvelencéről 20 koronát küldött (10 kor. Vöröskeresztnek 10 kor. Hadsegélyzőnek) Beretzky Lajos pedig 5 koronát küldött a vak katonák részére a Fejérmegyei Naplóhoz újvíz üdvözlőtek megváltása címén. Per Lajos göbéljárás tanító 10 kor., ifj. Per Lajos és Edit pedig 5-5 koronát küldtek a Dr. Prohászka Ottokár hadiárvára újvíz üdvözlőtek megváltása címén. Az összeszeget rendeltetési helyére juttatjuk. A vöröskereszt és a vértess vitéz pénzét a Fejérmegyei Takarékpénztárban szoktuk elhelyezni az illető hadijótékonyág tőkéjéhez. Vak és rokkant katonák részére adott adományokat a Hadsegélyzőnek utaljuk át.

— **Adomérséklés kérhető a háború miatt.** A háború folytán bekövetkezett rendkívüli viszonyok hatása alatt az 1915. évi XIV. törvényzárk 7-ik §-ában intézkedés történt az iránt, hogy azok az adózók, akik hitelt érdemlően kimutatják, hogy III. osztályu kereseti adójuknak az 1914—1916. évekre megállapított alapja az adózáson megállapított 50 százalékkal csökkent, a már jogerősen megállapított III. osztályu kereseti adónak a mérséklését kérheti. Az erre irányuló kérelmeket 1916. január végéig kell a pénzügyigazgatósághoz benyújtani. Ugyancsak így lehet kérni a hadijóvedelem adó mérséklését is, ha a kérelmező igazolja, hogy a háborus állapot folytán bekövetkezett rendkívüli körülmények az adózáson vagy hozzájárulásoknak katonai szolgálata történt behívás, betegség, vagy egyéb ok miatt le-

galább 30 százalékkal csökkent. Ezek a kérelmek a pénzügyminiszterhez nyújtandók, be- akiknek határozta ellen panasszal lehet fordulni a közigazgatási bírósághoz. A kérvények benyújtásának határideje 1916. január 31.

— **Elopták a ruháit.** Kovács Mihály Vásártéri kocsiist kellemetlen meglepetés érte kedd reggelre. Valaki elopta a ruháit mintegy 155 korona értékben. A ruhatolvaját a rendőrség nyomozza a rendőrség.

— **Értesítés.** Arról, hogy Bank-utca 6. szám Rudbányai és Szilágyi cég alatt nevezett új szaboságból még december 27-én a közeli bevonuláson miatt kénytelen voltam kilépni s így érdeklőségem a jelzett nap óta ott teljesen megszűnt. Ezutal tudatom, azokat a nagyra-becsült rendeléseimet, hogy Rudbányai és Szilágyi cégnél levő netáni tartozásait jan. 15-dikétől kezdődőleg behajtás céljából átvettem. Tisztelettel kérem ezt tudomásul venni és a lehetőség szerint január 15-ikéig bezárólag kiegyenlítéséről gondoskodni, leginkább azért mert ezen kintlévőségeimnek rendezésére eltávazásomkor, a jelen körülmények parancsa folytán Székely Nándor ügyvéd urnak Bank-utca 6. sz. megbízást tággyék. Tisztelettel Rudbányai Imre.

— **Malomérbeadás Hétfőn** volt a város tulajdonát képező Kalló malom érbeadása, a kikáltsái ár 1500 korona volt. A maltot újból Grüber Lajos vette ki 6 évre 1900 korona bérösszegért.

— **Újtás a női reform-fűzők terén;** gyári lerakatosikerült szerezzem oly higienikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják; csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárúsítás egész megyére Veres Frigyesnél. Blous-újdonságok állandó raktáron.

— **Köhöges és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult háziszer a dr. STÖRK-féle komprimát mell-pasztilla. Egy doboz ára 30 fillér. Kapható Szűts Robert „Magyar Korona” gyógyszerárban, Székesfehérvár, Városháztér.

SZÍNHÁZ.

Színhazi hír. Varga Béla tánc-komikusunk meggyógyult s a Mozi-tündérben már szerepelni fog.

Heti műsor:

1. Legénybucsu.
2. D. u. Sybill.
3. Este: Mozi-tündér.
4. 7. Egy test két lélek. (Ujd.)
5. 8. D. u. Diákolodás.
6. Este: Legénybucsu.
7. 9. Este: Ripp van Vinkle.

Az Uránia színház iroda hírei.

Háboru a gyermekszobában a címe annak a bohókás 2 felvonásos vígjátéknak, mely ma és vízkerezt ünnepe az URÁNIA színház vész-nára kerül. Ez a kép elejétől végig deris kacagást fakaszt, amíg a szülők hazaérkezése után a jól megér, demelt pipaszárral való kinttétést a kurkók elnyerik. Ezenkívül egy egyőnőrti főúri művészdráma, „Lavina” címmel, Háborus híradó stb. egészítik ki a nagyszabású műsort.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.
17/1916.

Hatósági hirdetmény.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter 1915. évi december hó 29-én kelt 99561/VI. 1. 1915. számú rendeletével a m. kir. miniszterium 1915. évi június hó 26. án 408/1915. M. E. szám alatt kelt rendeletének 1. §-a alapján felhatalmazott arra, hogy Székesfehérvár városa részére lekötött tűzifának a csákbereányi uradalomhoz tartozó Gánti erdőből leendő befuzarozásához Székesfehérvár szab. kir. város területén található igákat és azok tulajdonosait a mezőgazdasági érdekek sérelme nélkül az 1914. L. tc. 5. §-ában és az 1915. XIII. tc. 2. §-ban foglalt rendelkezések által vont. korlátok között kirendelhesen.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg a személyes szolgáltatás és egyéb szolgáltatás teljesítéséért térítés címén fuvaronként 12 (tizenkettő) korona díjazás engedélyezett.

Felhívom ennél fogva a város területén lakó fogat tulajdonosokat, hogy a tűzifának a gánti uradalmi erdőből leendő befuzarozására vonatkozó önkéntes ajánlatukat ezen hirdetmény közzétételétől számított 8 nap alatt a városi gazdasági hivatalban annál is inkább tegyék meg, mert ellenkező esetben a közérő kirendelés iránt saját hatáskörömben-fogok haladéktalanul intézkedni.

Székesfehérvár 1916. jan. 3.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

JÖN JÖN
Európa tragédiája
írásban és filmen
a jelenkor legnagyobb
szenzációja.
JÖN JÖN

APRÓHIRDETÉSEK.

Házeladás Kigyó-utca 23. számú ház szabad kézből eladó.

Kárpitos munkákat újat és át-dolgozást, szolid kivitelben készít: Turner Imre kárpitos és díszítő Szent István-u. 3. sz.

Eladó ház. Palotai utca 71. számú ház eladó, esetleg a házon levő szatócsüzlet berendezéssel együtt érbeadó. Tudakozni ugyanott lehet.

Jobb hizott sertés 3 drb. eladó Olaj-utca 49.

Kiadó két ndvari szoba hozzá-tartozásokkal azonnal vagy február 1-re. Tudakozni lehet Háltér 19. sz. alatt és ott egy magtár azonnal kiadó, ami mindenféle alkalmas.

Tizenöt évesnél idősebb gyermekek jó keresethez juthatnak lap-árusítással.

Tanulóknak jó házból való fiut fel-vezz az Egyházmegyei Könyvnyomda, Szent István-tér 1. sz.

Naponta 30 liter teje volna szükségem, házhoz szállítva. Esetleg szerződést is kötök. Bővebbet Budai-ut 106. sz. alatt.

Két buzaöld az alsó telekben, első dőlőben érbeadó. Tudakozni özv. Almássy Andrásnál lehet Salétrom-u. 24. sz.

Kifutófiút felvezz Felvay divat-üzlet Kossuth-utca.

Nagyobb mennyiségű kátranyapir, szigetelőlemez, szurok és kar-boinemu kapható Ponty-épület szénraktár.

Szőlőöld 13 es fel oktályos lakással együtt érbeadó vagy el-adó a Maroshegyen. Tudakozni lehet Gyümölcs-u. 26.

Egy fiatal csizmadia vagy cipész segédet heti munkának felvezz azonnal is. Natkay Kálmán, Duna-Adony.

Akar sertest nevelni? Legjobb fajból való májcsokot előjegyhezhet Marschalinnál Kossuth utca.

Használt rbe adatik 3 darab buza-föld az 1916 gazdasági évi használatra kukorica termelésre tudakozni lehet Székesfehérvár, József-utca 3. szám alatt Almássy János zárgondnoknál.

Egy kaszaloret és egy buzaöld kiadó. Tudakozni Vágóhíd dőlő ház alatt lehet.

Egyszobas lakas azonnal kiadó Széchenyi utca 26. sz. a.

Különbejáratu, kétágyas, butoro-zott szoba konyhának használható előszobával kiadó. Cim a kiadóban.

Ha csinos és kedves háborus emléket akar szerezni, vegye meg a miniatűr vértess vitéz szobrot három koronáért. A rokkant katonákat segíti az emlékszóbor megszerzésével.

Van szerencsém a negyér-demű közönség szives tudomására adni, hogy tüzben horgonyozott mosóüstöket, bográcsokat, vasmoszarakat, zománczott lemezdeényt, mindennemű vasszerszám és építkezési anyagot, Eler-nit palát, felsőgallaj szenet, cementet, legjobb minőségű fedőlemezt, fagy ellenálló habarcsot a legolcsóbb árban és legjobb minőségben szállítom. Saját érdeke tehát mindenkinek, hogy szűkséglete fedezése előtt dusan felszerelt raktáramat megtekintse.

Grósz Bernát, Rác-utca 5.

Telefonszám: 122.



TELEFON 233. — TEFON 233.

Szardán és csilvörtökön
január hó 5 és 6-án
FILMUJDONSÁG !!

LAVINA

főúri társadalmi dráma 3 felvonásban.

Nagyszabású pótműsor.

Szardán 3 előadás 5, 7 és 9 órakor. Vízkerezt ünnepe 4 előadás 3, 5, 7 és 9-ór.